

ПЕРВАЯ ГАЗЕТА ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО Городская газета

№ 72 (20323). Среда, 4 июля 2012 г.



ШКОЛЫ ГОТОВЯТСЯ К 1 СЕНТЯБРЯ

К 1 сентября все школы и дошкольные учреждения Ленинска-Кузнецкого обновят и отремонтируют.

В рамках муниципальной целевой программы «Совершенствование школьного питания в образовательных учреждениях» будут отремонтированы пищеблоки в школьных столовых школ №1, 3, 7. Полуфабрикаты для этих образовательных учреждений будут поставляться со школьной базовой столичной школы №8.

В рамках программы «Развитие сети дошкольных учреждений» открываются три дополнительные группы на базе детских садов.

ЗАЩИТИТЬ ОТ ОГНЯ

Глава города В.Н. Телегин награждён Благодарственным письмом Главного управления МЧС по Кемеровской области.

Тем самым отмечены заслуги главы в обеспечении пожарной безопасности на территории Ленинск-Кузнецкого городского округа, его ответственное и добросовестное отношение к решению проблем предотвращения возгораний.

Кроме того, Благодарственное письмо Главного управления МЧС удостоен директор ООО «Автомобилист»

У НАС НА ПЛОЩАДКЕ

С этой недели по городу начали работать летние дворовые площадки для детей.

Всего в разных районах города созданы десять таких отрядов, которые призваны организовать летний отдых юных ленинск-кузнецчан по месту жительства. Причём с детьми занимаются волонтёры социального центра молодёжи, прошедшие обучение в школе вожатых. Площадка – это лагерь в миниатюре, где проводятся игры, конкурсы, эстафеты, раз-

личные формы досуга и творчества. Первый сезон продлится двадцать дней, став для ребят отличной возможностью отдохнуть, поскольку площадки открыты с утра до вечера. Вожатые, со своей стороны, смогут здесь не только профессионально занять себя, но и заработать, для чего выделены средства из местного бюджета.

БОМБА В ПОЧТОВОМ ЯЩИКЕ

Губернатор А.Г. Тулев потребовал от глав городов и районов усилить антитеррористическую безопасность в подъездах многоквартирных домов.

Напомним, на днях в Тобольске Люменской области в подъезде одного из домов прогремел взрыв неустановленного взрывного устройства, которое находилось в почтовом ящике.

В результате пострадал жилец: у мужчины ампутирована кисть и имеются химические ожоги. По словам пострадавшего, в его руках находилась пачка чиз-под сигарет, которую он обнаружил в своем почтовом ящике.

Еще один взрыв прогремел в этом же доме ранее в июне, пострадала 61-летняя женщина.

В связи с ЧП в Тобольске А.Г. Тулев потребовал от

Службы новостей.

БИЗНЕС СОЦИАЛЬНОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ

Недавно в Ленинске-Кузнецком создали школу социального предпринимательства, которая призвана работать на моногород.

Тем самым началась реализация совместного проекта фондов «СУЭК – регионам» и «Новая Евразия» по развитию в моногороде Ленинске-Кузнецком молодёжного предпринимательства социальной направленности. Как отметила куратор проекта, директор лицея № 4 Т.А. Якушина, для обучения в школе отобраны десять подающих большие надежды горожан, проявивших себя в малом и среднем бизнесе, руководстве организациями. Они побывали на семинарах в Красноярске, а сейчас находятся в Омске, где работают по теме «Социальное предпринимательство как инструмент развития территории». Итогом этих встреч должна стать реализация собственных проектов.

Один из них уже радует юных ленинск-кузнецчан, посещающих лыжно-спортивный комплекс, – говорит Татьяна Акатольевна. – Это искусственный каток, который стал нашим подарком к Дню защиты детей. Прекрасно, когда летом, в самую жаркую пору, можно встать на коньки. Детвора сейчас просто атакует ледовый зал, стараясь не упустить драгоценное время каникул для занятий любым видом спорта. Такой каток есть только в Новокузнецке, да и то под открытым небом. А у нас – приходите в любую погоду и приобщайтесь к здоровью!

вому образу жизни.

С другой стороны, надо понимать, что социальное предпринимательство – это не благотворительность, а биз-

нес, который должен развиваться и приносить прибыль. Поэтому к нему вполне применима действующая у нас система грантов и микрокредитования.

По словам директора муниципального фонда поддержки малого предпринимательства С.А. Кашнёва, листок документов для получения микрозайма небольшой. Главное – быть официально зарегистрированным, отработать минимум полгода и показать при этом свои способности, то есть получить прибыль, не иметь задолженности по налогам, заниматься бизнесом, не связанным с торговлей. Последнее требование весьма существенное, поскольку надо что-то создавать, а не жить за счёт продажи чужих товаров. Фонд выдаёт микрозаймы начинающим на сумму до 1 миллиона рублей сроком на 1 год под 5 процентов годовых. Вернув взамен эту сумму, можно будет дальше рассчитывать на большую. Кроме того, специалисты фонда проконсультируют, посоветуют, как лучше со-

батающие в бизнесе менее года, использовали на такую возможность уверенно и стабильного старта, что позволило им создать собственное дело. Причём социальная составляющая здесь – один из приоритетов, подчёркивает начальник отдела содействия малому и среднему предпринимательству администрации М.Р. Кардович. Если обычный грант составляет до 300 тысяч рублей, то сумма социального в два раза больше – до 600 тысяч. Но для его получения надо выполнить ряд условий и отвечать требованиям, которые ежегодно определяют регион.

Одна из тех, кто участвует сейчас в работе школы, – директор детского дома № 3 О.Г. Петрова. По её мнению, это позволяет решить важную социальную задачу: «Мы хотим создать общественную организацию, которая будет заниматься сопровождением приёмных семей. Не секрет, что у детей и взрослых в таких семьях много проблем, им надо обязательно помогать, особенно на первых порах. У нас есть проект уст-

ва, он проходит экспертизу, а дальше будем в установленном порядке регистрировать наше общество».

Исполняющая обязанности заместителя главы города по экономике, промышленности и финансам Т.Ю. Денисова считает, что социальное предпринимательство получит развитие и его ожидает в час большое будущее. А потому муниципальные службы стараются помогать столь важному делу, решая организационные и финансовые вопросы поддержки. Ведь для города можно сделать очень многое, если жить его интересами. Например, летом во дворах и на улицах очень нужны детские игровые, спортивные площадки. Их масштабное строительство и реконструкция вполне могли бы стать одним из социальных проектов. Тех же остановочные павильоны, скамейки, малые архитектурные формы, различные элементы благоустройства – всё это требует приложения сил, социальной инициативы, заботы и внимания.

И если бизнес всё большее становится растущим сектором экономики, то кому как не предпринимателям брать на себя такую ответственность? Они, как показывает практика школы, готовы браться за большие дела с целью не столько собственной, сколько общественной выгоды. Значит, надо направить этот потенциал в нужное городу русло. Чтобы и бизнес рос, и всем нам здесь жилось только лучше.

В. ИВАНОВ.

На губернаторском приеме «Рабочая смена Кузбасса» губернатор Н.А.Г. Тулев приветствовал лучших педагогов, учащихся изыгнусников учреждений начального и профессионального образования области.

Сразу сорок восемь человек отправились на прием губернатора из профессионального училища № 4. В их числе были известный танцевальный коллектив «Рэп-тайм», который открыл прием, вокальная группа образовательного учреждения, его педагоги, учащиеся, которые как победители конкурса «Арт-профорум» представили персональную выставку. Училищу выдан сертификат на 500 тысяч рублей «Развитие – XXI век».

Мастер производственного обучения училища И.И. Куклянович учащийся Сергей Шубин с представителями всей рабочей молодежи, участвующей в приеме, вручили А.Г. Тулеву выпущенный своими руками подарок. Губернатор по достоинству оценил деревянную пушку из ядер, сделанную по подобию Царь-пуши, и от всей души поблагодарили мастеров.

Поздравствуя были отмечены успехи представителей ПУ-14. Оставшиеся без родителей Маша Брячина и Ольга Рябушева стали обладателями сертификата на квартиру и скоро получат собственное жилье в квартале Профсоюзном. Губернаторских грантов удостоены учащиеся: Маргарита Мальцева, Алексей Фомин, Анастасия Суворова, Анатолий Гариков. Почетные грамоты получили Сергей Шубин, Галина Чернова, Света Беляева, Александра Чернеенко, Ксения Непеина, Андрей

Митрофанов, Светлана Щербакова. Денежная помощь вручена дочери по гибшему шахтеру Екатерине Тороповой.

Руководитель «Рэп-тайма» М.С. Слюжиножа награждена медалью «За особый вклад в развитие Кузбасса» второй степени. Е.П. Маклушкина, молодой педагогический работник ПУ-14, стала обладательницей оценки деревянную пушку из ядер, сделанную по подобию Царь-пуши, и от всей души поблагодарили мастеров.

В числе лучших были и представители двух других профессиональных училищ нашего города. Гранты губернатора Кемеровской области вручены Екатерине Котодиной, Сергею Иванову. Почетная грамота администрации Кемеровской области награждена В.Л. Дедов – мастер производственного обучения, а также Г.А. Горлановой, проректора математики, стала медалью «За веру и добро».

Губернатор отметил, что в этом году в трудовую гвардию Кузбасса вливается 13 500 молодых специалистов из числа 200 выпускников, получивших красные дипломы.

Но вовсе же кузбасской промышленности не хватает 35 тысяч рабочих квалифицированных специалистов.

«Для повышения престижа рабочей профессии и в честь 70-летнего юбилея области мы решили выпустить предложения ко всем кузбассовцам, начиная депутатом 2013 года, Кузбассу – быть! Годом гордости! – сказал А.Г. Тулев.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

РАБОЧАЯ СМЕНА ДОСТОЙНА НАГРАД

СЛОВО



ЖИЗНИ

Праздники в июле

11 июня – 11 июля – Петров пост.

6 – Чествование Владимирской иконы Божией Матери (празднество установлено в память спасения Москвы от нашествия хана Ахмата в 1480 году).

7 – Рождество честного славного пророка Предтечи и крестителя Господня Иоанна. Престольный праздник в церкви иконы Божией Матери "Иверская".

8 – Память святого благоверного князя Петра и княгини Февронии, Муромских чудотворцев.

9 – Тихвинской иконы Божией Матери.

- Святителя Дионисия Суздальского.

12 – Святых первоверховых апостолов Петра и Павла.

13 – Собор славных и всехвальных двенадцати апостолов: Петра, Андрея, Иакова Заведеева, Иоанна, Филиппа, Варфоломея, Фомы, Матфея, Иакова Алфеева, Иуды Иаковля или Фаддея, Симона Зилота и Матфия.

15 – Положение честной ризы Пресвятой Богородицы во Влахерне.

16 – Святителя Филиппа, митрополита Московского.

17 – Страстотерпца царя Николая, царицы Александры, царевича Алексия, великих княжень Ольги, Татьяны, Марии и Анастасии.

- Память преподобного Андрея Рублева, иконописца.

18 – Обретение мощей преподобного Сергия Радонежского.

- Память преподобномучениц великой княгини Елизаветы и инокини Варвары.

19 – Собор Радонежских святых.

21 – Явление иконы Божией Матери "Казанская".

24 – Равноапостольной великой княгини Ольги, во святом крещении Елены.

26 – Собор архангела Гавриила.

28 – Равноапостольного великого князя Владимира; во святом крещении Василия.

30 – Память святых отцов шести Вселенских Соборов.

СЕДЬМОГО июля Православная Церковь празднует Рождество честного славного Пророка Предтечи и Крестителя Господня Иоанна. О событии его рождения повествуется в Евангелии от Луки. Жизнь Крестителя Христова от утробы матери была предопределена для служения Господу.

В Евангелии повествуется, что его родители - священник Захария и Елисавета - были праведны перед Богом, но не имели детей, хотя они дожили уже до преклонных лет. В Израиле отсутствие детей у родителей считалось признаком наказания Божьего, поэтому Захария и Елисавета очень страдали.

Однажды, когда Захария служил в Иерусалимском храме, ему явился архангел Гавриил, стоя по правую сторону кадильного жертвенника. Архангел Гавриил сказал, что жена Захарии родит ему сына, которого нужно наречь Иоанном. И рожденный будет велик перед Господом, и Духа Святого исполнится еще от чрева матери, и многих сынов Израилевых обратит к Господу.

Захария усомнился в словах Архангела Гавриила о рождении сына, и был наказан немотой. Народ, ожидавший священника, удивлялся, что тот задерживается. Он же вышел и не мог говорить, тогда все поняли, что ему было видение. После этих дней Елисавета зачала, спустя время родила сына, и все соседи и родственники радовались, что Господь сотворил милость Свою над нею.

На восьмой день, когда младенца привезли обрезать, его хотели назвать по имени отца, но Захария потребовал дощечку,

на которой вывел имя "Иоанн". Тогда уста Захарии разрешились, и он стал говорить и благословлять Бога. В Евангелии говорится, что всех живущих вокруг это повергло в страх, и рассказывали об этом по всей

Седьмого июля после Божественной литургии состоится водосвятный молебен, поэтому пришедшие в храм могут взять освященную воду.

ПРОРОК ПРИШЕСТВИЯ ХРИСТОВА

нагорной стране Иудейской. Все понимали, что произошедшие события говорят о будущем величии родившегося перед Богом, и действия на нем силы Божией.

После рождения промыслом Божиим святой Иоанн скрывается за рекой Иордан в пустыне, где, взрослея, проводит время в молитве, безмолвии, уединении. Тридцать лет он готовился к своему пророческому подвигу и вышел к людям, когда наступило время приготовления их к пришествию Спасителя, и таким образом на нем исполнились слова пророка Исаии, который говорил: "Глас вопиющего в пустыне: приготовьте путь господу, прямыми сделайте стези Ему..." (Лк. 2.3.)

Зная строгий аскетический образ жизни святого Иоанна, помня о событиях его

рождения, люди приходили к нему, чтобы услышать его проповеди. В его речи было обличение в неправедности, потому что кровосмешение и распутство царило в то время в народе, и даже Ирод, царь иудейский, жил в блуде с женой родного брата. В проповедях Иоанна Крестителя звучал призыв к покаянию, к исправлению жизни, чистоте и целомудрию, Крещению покаяния.

"Сторите плоды, достойные покаяния", - говорил святой Иоанн Предтеча (Лк. 2.8.) и указывал на то, что приблизилось Царствие Божие и на грядущегоmessию: "Я крецу вас водою, но идет Сильнейший меня, у которого я недостоин развязать ремень обуви Его..." (Лк. 3.16). Предтеча и Креститель Господень Иоанн сам встретил Иисуса Христа на берегу Иордана и даже крестил Его.

Этот святой пророк, названный Господом самым великим из пророков, читым Церковью, как величайший святой, достоин и нашего почитания, и нашей памяти! В день его рождения обращаемся к нему, чтобы он молился о сохранении наших душ от греха, о даровании нам добродетели покаяния, о нашей стране, о нашей церкви и других дарах! Многие из верующих людей, молившихся к нему, опытно познают, что этот угодник Божий участвует в их жизни, потому что вместе с Пресвятой Богородицей имеет великое дерзновение молиться ко Господу за людей.

Иерей Симеон ФИЛАТОВ.
Клирик храма Новомучеников и Исповедников Российских.



Эта святыня была привезена в Кузбасс из храма святого великомученика Пентефимона, что находится в Карагелии, в городе Петрозаводске. Там ковчег хранится постоянно. В Ленинск-Кузнецкий он прибыл 17 июня. Мощами святой блаженной поклонились около десяти тысяч ленинск-кузнецкан и прихожан Ленинск-Кузнецкого

благочиния, которые побывали в храме с паломническими поездками. Проводы

ковчега с мощами святой блаженной Матроны состоялись 20 июня, были светлы-

ми и трогательными. Ковчег под величальные плащаницы уносили по травяной дорожке, украшенной живыми цветами, путь перед ним посыпали лепестками роз, и каждый из прихожан еще раз просил у блаженной старицы помощи в болезнях духовных и телесных, устроении семейных дел и других нуждах. Мощи святой отбудут из Кузбасса 21 июля, а до этого времени им можно поклониться в храмах Прокопьевска, Таштагола, Осинников, Междуреченска, Новокузнецка.

Л. САЩИНА.

На снимках: в храме Новомучеников и Исповедников Российской нашего города отбыл ковчег с мощами святой блаженной Матроны Московской.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

С верою к тебе притекаем

Двадцатого июня из храма Новомучеников и Исповедников Российской нашего города отбыл ковчег с мощами святой блаженной Матроны Московской.



семейной жизни, а решили это сделать спустя какое-то время.

• Какие условия необходимо выполнить, чтобы участвовать в Таинстве Венчания?

- Церковь не венчает людей, живущих в гражданском браке. И если они хотят обвенчаться, то сначала должны зарегистрироваться.

• Могут ли обвенчаться супружеские пары, брак которых зарегистрирован уже на один десяток лет?

- Церковь относится к зарегистрированным бракам с почтением и уважением. И если муж и жена, живущие в таком браке, решили венчаться, то для них есть специальный чин. Он отличается от обычного чиновенчания лишь тем, что в нем нет молитв об испрошении у Бога рождения детей для этих супружеских пар, о воспитании этих детей. И читается молитва, в которой выражается покаяние супружеским в том, что они не обвенчались в начале своей

О ТАИНСТВЕ БРАКА

"Сейчас все больше моих знакомых не только регистрируют свой союз в органе записи актов гражданского состояния, но и венчаются в храме. Что дает венчание семейной паре? К чему оно обязывает? Можно ли обвенчаться живущим в гражданском браке и много лет назад зарегистрированным в загсе супругам?" О. Симонова.

На вопросы читательницы отвечает иерей Симеон Филатов.

• Отец Симеон, что подразумевает Таинство Венчания, и какие обязанности возлагаются на супругов в этом Таинстве?

- Обычно самые главные события своей жизни мы освящаем молитвами и благословением Церкви. Создание семьи тоже требует благодатной Божией помощи, и, осознав это, молодые пары сейчас все чаще принимают решение обвенчаться, то есть участвовать в Таинстве Венчания.

Венчание – это Таинство, при котором жених и невеста, при своем свободном желании, вступить в брак перед священником и всей

Церковью обещают хранить друг другу верность, любовь, уважение по отношению друг к другу. Во время Венчания священник молит Самого Бога благословить этот союз, чтобы он был крепким, проходил в православной вере, о том, чтобы брачующимся вместе с чадородием было дано единомыслие, долголетие, целомудрие, обилие благ земных, неувядаемый венец на небесах.

Думаю, многим известно, что в Евангелии семья называется малой Церковью, и если соединились два верующих человека, то их отношения очень удобны для их личного спасения, ведь на супружах лежит ответственность друг за друга.

Во время венчания есть такой чин,

когда венцы. Это венцы царские, но и имеющие символику мученических венцов, потому что связать себя узами брака с другим человеком – своеобразный подвиг. Христиане понимают любовь, как отречение от своих желаний, своего самолюбия, может быть, каждодневных личных дел и планов. И все это ради того, кого полюбил, с которым нашел взаимность, ради которого отрекся от некоторой части себя в его пользу.

И если свои обязанности выполнить достойно, даже если ты хотел не такого выбора, но осталась ему верен, тверд в нем, преодолевавшь все искушения, то это тоже некоторое подобие мученичества, которое выражается в царское величие для человека. Он многое достигнет для себя, претерпев какие-то тяжелые семейные обстоятельства.

Благодать, подаваемая в Таинстве Венчания, соединяет супружеское супружество, приобщает их к этому союзу не только лично, но и как семью.

семейной жизни, а решили это сделать спустя какое-то время.

• Какие условия необходимо выполнить, чтобы участвовать в Таинстве Венчания?

- Пристулающие к Таинству брака должны быть крещеными православными и людьми. Очень желательно, чтобы в день венчания или за несколько дней до него, должным образом подготовившись, исповедались и причастились Святым Христовым Таин. В особенности это относится к тем парам, которые проживали в гражданском браке, а также супружеским, прожившим семейной жизнью в регистрации, но без церковного благословения достаточно долгое время.

Надо учитывать и то, что есть дни, когда венчание не совершается. Но узнать обо всех правилах, исключениях, запретах вы можете у священника, когда обратитесь в храм по поводу Таинства вашего Венчания.

Беседовала
Л. СОЛОВЬЕВА.

ЕСЛИ РЕШИЛИ ПЕРЕДЕЛАТЬ КВАРТИРУ

Традиционно лето является периодом массового проведения ремонтных работ, в том числе и жилых помещений, расположенных в многоквартирных жилых домах. При этом собственниками и нанимателями проводятся работы по перепланировке и переоборудованию помещений. Вполне понятно желание граждан улучшить свои условия проживания, придать индивидуальность своей квартире. Однако, чтобы не повредить и не ослабить несущие конструкции жилого дома, необходимо грамотно отнестись к данным работам.

Под переустройством понимаются изменения, связанные с домовым и квартирным оборудованием и инженерными коммуникациями. Перепланировка касается натуральных изменений жилого помещения (его формата, конфигурации) и требует внесения изменений в технический паспорт жилого помещения.

Необходимо помнить, что любое самовольное изменение и ослабление конструктивных элементов здания может привести к трагическим последствиям не только для вашей семьи, но и для жителей подъезда, всего жилого дома. Любые виды работ по перепланировке и переустройству необходимо производить после получения разрешения городской межведомственной приемочной комиссии.

Порядок оформления разрешительной документации по перепланировке и переустройству жилых помещений определен главой 4 Жилищного кодекса Российской Федерации, постановлением администрации городского округа от 29.11.2010 № 1612 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений и выдача документов о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилого помещения», распоряжением администрации города от 05.10.2005 № 917.

Наиболее опасными и сложными являются работы, при которых затрагиваются несущие стены, в первую очередь это относится к жилым домам крупнопанельного домостроения. В так называемых «хрущевках» практически все стены являются несущими, где нагрузка плит перекрытия распределяется не только на наружные стены, но и на межкомнатные перегородки.

Особому риску подвержены многоэтажные дома с деревянными перекрытиями, которые в связи с длительным сроком эксплуатации утратили свои первоначальные характеристики надежности.

Работы, связанные с изменением несущих способности конструкций (организация дополнительных проемов, их расширение, демонтаж и снос перегородок), должны осуществляться только в

строгом соответствии с проектом, разработанным организацией, имеющей допуск саморегулирующей организации на данный вид деятельности. Работы на несущих конструкциях могут выполнять только специализированные организации, также имеющие допуск саморегулирующей организации и при осуществлении технического и авторского надзора.

В кирпичных жилых домах и домах с деревянными стенами требования, предъявляемые к данным видам работ, значительно упрощены и, в первую очередь, определяются фактическим техническим состоянием и физическим износом конструкций.

Для того, чтобы не сделать ошибок, перед работами необходимо проконсультироваться с грамотными специалистами, кроме того, можно получить рекомендации и в управлении жизнеобеспечения администрации городского округа по тел. 7-36-37.

Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений и выдача документов о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилого помещения» размещен на официальном сайте администрации городского округа, где имеется подробная информация о порядке оказания данной услуги, перечень необходимых документов, а также размещена форма заявления установленного образца.

В соответствии со статьей 154 Жилищного кодекса Российской Федерации, статьи 142 Кодекса об административных правонарушениях, ответственность за самовольную перепланировку и переустройство несут собственники и наниматели жилых помещений. Физические и юридические лица, допустившие самовольную перепланировку и переустройство обязаны привести такое помещение в прежнее состояние, произвести работы по восстановлению конструкций и инженерного оборудования в исправное состояние за свой счет.

О. МИХАЙЛОВА.
Начальник управления жизнеобеспечения.



СОВЕТУЮТ СПАСАТЕЛИ

В этом году в Кемеровской области продолжительное время держится жаркая погода, и граждане все чаще проводят свое свободное время вблизи водоемов, озер и рек, т.к. ни для кого не секрет, что вода является прекрасным средством оздоровления организма и повышения его работоспособности, а при соблюдении всех необходимых мер безопасности и правил поведения на воде приносит людям только радость и удовольствие от купания и отдыха, но, одновременно, вода может стать причиной больших бед.

В Ленинск-Кузнецком городском округе только за июнь 2012 года из-за несоблюдения правил безопасности на воде утонуло четыре человека, в том числе один ребенок девяти лет. Названных смертей могло бы и не быть, если бы граждане ответственнее подходили к проведению своего досуга и соблюдали правила поведения и меры безопасности, находясь вблизи рек, озер и водоемов. Родители малолетних детей должны контролировать своих чад, всегда знать, где последние проводят свое свободное время, не отпускать детей купаться одних без сопровождения старших, проводить беседы о правилах безопасности на воде.

Установлено, что большинство несчастных случаев на воде происходит из-за неумения плавать. Не умеющий плавать, попав на глубинное место, легко теряется и тонет, а также плохо плавающие заплывают далеко от берега и, не рассчитав своих сил, погибают. Смертельно опасно для жизни прыгать в воду в неизвестных местах. Здесь можно удариться головой о грунт, сломать себе шейные позвонки, потерять сознание и погибнуть. Не менее опасно также прыгать головой в воду с плотов, пристаней и других сооружений, под водой могут быть сваи, рельсы, камни и т.п. Никогда не следует подплывать к водоворотам, может затянуть купающегося на глубину, да так, что даже опытный пловец с трудом выплынет из него.

Немало несчастных случаев происходит в запретных для купания местах, где берега круты, заросшие растительностью, где склон дна может оказаться засоренным корнями, представляющими большую опасность для жизни купающихся. Поэтому каждый человек должен считать своим правилом: купаться только в организованных массовых местах купания и отдыха людей на воде – на пляже.

Советы купающимся

Не рекомендуется купаться при болезнях сердца, при склонности к обморокам, при повреждении барабанной перепонки. Опасно воздействие холодной воды на внутреннее ухо. Холодная вода, проникшая внутрь уха, может вызвать головокружение, тошноту, нарушить чувство равновесия и ориентировки.

Попав в быстрое течение, не следует бороться против него, можно выбиться из сил и утонуть. Лучше всего не нарушать дыхания, плыть по течению, постепенно приближаясь к берегу.

Оказавшись в водовороте, не следует поддаваться страху. Необходимо набрать побольше воздуха в легкие, погрузиться в воду и, сделав сильный рывок в сторону по течению, всплыть на поверхность.

Запутавшись в водорослях, надо сохранять спокойствие и не делать никаких резких движений и рывков, нужно постараться осторожно освободиться от растений, лечь на спину и спокойными движениями выплыть.

После еды, а тем более после приема спиртного, купаться воспрещается, так как несчастные случаи при плавании с переполненным желудком довольно часты: возникает перегрузка легких и сердца, которая приводит к обмороку или рвоте, причем содержимое желудка может проникнуть в дыхательное горло и вызвать удушение.

Не следует входить или прыгать в воду после длительного пребывания на солнце, так как при охлаждении в воде наступает сокращение мышц, что влечет остановку сердца.

Анализ причин несчастных случаев на воде доказывает, что нередко человек тонет, если его движения внезапно сковывают судороги. Чтобы избежать судорог, не следует купаться до появления сильного озноба, нужно находиться в воде не более 20 минут при температуре воды 18-19 градусов, дожидаться стука зубов и посинения губ очень вредно и опасно для здоровья.

МКУ управление по делам ГОЧС Ленинск-Кузнецкого городского округа.

СОВЕТУЮТ МЕДИКИ

Водные процедуры очень полезны для здоровья. Но иногда вода становится опасной.

Но беды можно избежать, если соблюдать правила безопасности на воде. Во-первых, купаться лучше на оборудованных пляжах или хотя бы в известном месте, в окружении людей, которые могут прийти вам на помощь. Не стоит нырять в неизвестных местах, чтобы не получить травму от затонувших предметов либо ударившись головой о мелкое дно.

И еще одно правило: каждому необходимо иметь определенные наряды по спасению утопающих.

Здесь дорога каждая секунда. Если человек пробыл под водой не больше 5-6 минут, то еще не все потеряно. Надо быстро доставить пострадавшего на берег и немедленно начать делать ему искусственное дыхание.

Вытащив на сушу, положить спасенного на правый бок. С помощью полотенца, платка, любой ткани очистить рот, нос от мха, песка и слизи.

Чтобы удалить воду из легких и желудка, следует положить пострадавшего на свое согнутое колено, поддерживая левой рукой его лоб, а правой приподнимать человека и слегка ударять по спине по направ-

лению к голове. Если утонувший был одет, надо быстро снять с него одежду или, по крайней мере, распахнуть ворот, расстегнуть пояс, чтобы ничто не затрудняло дыхания. При отсутствии дыхания проводят искусственную вентиляцию легких методом изо рта в рот: набирая воздуха быстро вдувать в рот пострадавшего. Рекомендуется два способа искусственного дыхания: «изо рта в рот» и «изо рта в нос».

Одной рукой вы! удерживаете голову пострадавшего в запрокинутом положении, другой поддерживаете его рот полуоткрытым. Глубоко вдохните и приложите свой рот через платок ко рту пострадавшего. Затем сделайте ему вдох, выдохните воздух из себя. Нос ему при этом следует зажать. После того, как произошел пассивный вдох и грудная клетка пострадавшего расширилась, прекратите вдувание.

Если при проведении искусственного дыхания «изо рта в рот» желаемого результата нет, надо применить метод вдувания воздуха «изо рта в нос». Для этого резко запрокиньте голову пострадавшего назад и удерживайте ее в этом положении одной рукой, другой приподнимите ему нижнюю челюсть и закройте рот. Сделайте глубокий вдох, плотнохватите губами через платок нос пострадавшего и выдохните воздух из своих легких.

При появлении признаков прекращения или ослабления сердечной деятельности нужно применить непрямой массаж сердца. Здесь желательна помощь второго человека. Он становится с левой стороны от пострадавшего, кладет ладонь одной руки на нижнюю треть его грудины. Другая рука находится на тыльной поверхности первой руки для усиления давления. Разгибая кисть в лучезапястном суставе, большей частью ладони следует надавливать на нижнюю треть грудины 5-6 раз во время выдоха пострадавшего.

Если человек пришел в себя, надо стремиться вызвать чихание, для чего давать юхать нашатырь спирт, уксус, щекотать в ноздрях и глотке кончиком свернутого юсского платка. Одновременно с этим все тело спасенного, его руки и ноги надо растирать по направлению к сердцу юскусом шерстяной или суконной материей для поддержания кровообращения. Нижнюю часть туловища и ноги следует согревать, обернув покрывалом, сухой одеждой, прикладывая грелки или бутылки с горячей водой.

Нужно также обрызгать холодной водой лицо и грудь пострадавшего. Если дыхание его остается незаметным или слабым, стоит тщательно и непрерывно производить искусственное дыхание до приезда «скорой», которую требуется вызывать сразу же. При любом исходе по спасению утопающего его должен овидетельствовать врач.

Если вы выполните все эти рекомендации, человек наверняка будет спасен.

Г. КОРНЕВА.
Заведующая отделением медпрофилактики.

Реклама, объявления

ТРЕБУЮТСЯ:

сварщики (з/п 22 000),
бетонщики, работники общестроительной специальности,
з/п 20 000. + суточные, жилье и проезд, вахта 7/7.

Тел: участок - 89039467395,
офис - 83842441598.

КУПЛЮ

Горно-шахтное оборудование, запчасти ЭКГ, ЭШ.

Тел. 8-9050697373. Евгений.

УТЕРИ

Утеряна барсетка с документами на имя Русских Валерия Станиславовича. Просим вернуть за вознаграждение.

Тел. 8-960-925-40-62.

ПРЕДЛАГАЮТ УСЛУГИ

Водоснабжение, Отопление. Вентиляция. Дома, коттеджи, квартиры. Демонтаж, монтаж водоснабжения, отопления, отопительных приборов. Замена стояков, разводка по квартире. Установка котлов, водосчетчиков, насосов, душевых кабин, водонагревателей, радиаторов. Большой опыт работы. Материал - металл, металлокерамика, полипропилен. Качественно. Гарантия. Договор. Расчет наличный, безналичный. Тел. 8-952-926-2413.

х х х

Привезу уголь по вашему талону, шлак, песок, пгс и т.д. Тел.: 8-908-942-6917.

МБОУ "Гимназия № 12"



требуются: учитель английского языка, учитель истории, учитель русского языка, уборщики служебных помещений, дворник.

ТЕЛЕФОН: 7-40-38

Администрация.

ПРОДАМ

2-комнатную квартиру, панельный, 5/5, район гостиницы «Заря», стеклопакеты, новые межкомнатные двери, квартира после ремонта. Цена 1100 тыс. руб., торг.

Телефоны: 4-39-61, 2-13-67, 8-951-172-2150;

х х х

ружье «Иж-43». Недорого.

Тел. 8-908-942-6917;

xxx

- ПК с ЖК монитором на 23 дюйма «Acer» (монитор на гарантии). Intel Core 2 Duo 2,2 ГГц; ОЗУ-DDR2 - 2 Гб; видеокарта «ATI Radeon HD-5500» - 1 Гб; HDD-1 Тб. В подарок - акустика JBL balance 2.1. На компьютере установлена антивирусная программа с годовой лицензией. 15 000 руб. Торг.

Телефоны: 8-908-958-0929, 2-80-97 (после 17.00).

СДАМ

2-комнатную «ленинградку» в хорошем состоянии, частично меблированную (семейным) на длительный срок (ул. Звягинина). Предоплата 2 мес. Дорого.

Телефон: 8-913-402-92-02.

СРОЧНО! ПРИГЛАШАЮ ЖЕНЩИНУ
на постоянную работу по уходу за женщиной со сломанными ногами.

Телефон 3-91-92.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Открыта досрочная подписка на "Городскую газету"

С 1 июля по 31 августа

на почтамте и во всех отделениях почтовой связи открыта досрочная подписка на I полугодие 2013 г. У вас есть уникальная возможность оформить любимые издания по цене прошлого полугодия!

Ставка «Городской газеты» - 231 р. 96 к.

Скидка 20% от стоимости услуг почтовой связи предоставляется:
- ветеранам и участникам ВОВ; - инвалидам 1-й и 2-й групп.

Ждем вас!

По всем вопросам обращайтесь по телефону 5-40-29.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ТАКИМ КНИГАМ НЕ МЕСТО В БИБЛИОТЕКЕ

Прокуратурой города осуществляется надзор за исполнением органами местного самоуправления требований о противодействии экстремистской деятельности.

Целью профилактических мер является предупреждение экстремистской деятельности.

Для недопущения вовлечения молодежи в экстремистскую деятельность в учреждениях социальной сферы проводятся мероприятия, направленные на организацию занятости свободного времени молодежи.

В целях профилактики правонарушений в этой области прокуратурой города было проверено нахождение в библиотечных фондах Полясаева и Ленинска-Кузнецкого экстремистских материалов. Федеральный список экстремистских материалов опубликован в сети Интернет Министерством юстиции Российской Федерации.

Прокуратурой был выявлен факт наличия в фонде библиотеки имени Крупской двух экземпляров книги Г. Пикер «Застольные разговоры Гитлера», внесенной в список экстремистских материалов. Книги изъяты. Заведующей библиотекой было объявлено предостережение.

МАТЕРИАЛЫ ПОДГОТОВЛЕНЫ ПРЕСС-СЛУЖБАМИ ПРОКУРАТУРЫ ГОРОДА И МОВД «ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ».

В ПОСЛЕДНЕЕ время для многих стало обыденным делом приобретение товаров в кредит. Представляя свои персональные данные магазинам, граждане не задумываются, что их могут использовать недобросовестные сотрудники с целью наживы. В Ленинске-Кузнецком осуждена менеджер по финансовым услугам крупной сетевой компании, которая оформила на постороннего человека кредит и присвоила сорок тысяч рублей.

Жительница города, приобретая кредит на нетбук в крупной сетевой компании по продаже электроники, даже и не подозревала, что станет жертвой мошенницы. Женщина своевременно вносила платежи за приобретенный товар, но однажды ей позвонили из банка и сообщили, что она не выплачивает кредит. Обратившись к представителям кредитной организации, она выяснила, что никаких долгов и просрочек по данному кредиту у нее нет.

Однако менеджер магазина, в котором был приобретен нетбук, по базе данных клиентов установила, что два месяца назад на ее имя оформили кредитную карту, с которой сняты деньги в сумме 40 000 руб. Растряянная женщина пояснила, что никакую карту не оформляла, не видела ее и деньги не снимала. При изучении лакета документов на карту было установлено, что к ним прилагается фотография совершенного посторонней женщины, причем одетой в летнее платье, несмотря на то, что во время оформления кредита на улице уже лежал снег. Помимо этого, все подписи в документах стояли чужие.

Номер мобильного телефона, указанный в договоре, на который должно было прийти смс-сообщение о перечислении денег, был оформлен на менеджера данного магазина. Однако девушка сказала, что ничего не помнит и вообще находится на больничном. После этого потерпевшая обрати-

МОШЕННИЧЕСТВО В ШАГОВОЙ ДОСТУПНОСТИ

лась в межмуниципальный отдел МВД России «Ленинск-Кузнецкий» с заявлением о совершенном мошенничестве. Отделом дознания по данному факту было возбуждено уголовное дело. В ходе расследования уголовного дела были изучены все имеющиеся документы по кредиту, проведена почековедческая экспертиза. Менеджер по финансовым услугам компании признала свою вину полностью и раскаялась в содеянном, написав даже явку с повинной, где все искренне изложила.

В ее функциональные обязанности входило оформление кредитов, кредитных карт, переводов из государственного Пенсионного фонда в негосударственный, полисов ОСАГО. У нее имелся свой брокерский ключ для доступа в компьютерную базу. Несмотря на немаленьную по местным меркам заработную плату в 25 тысяч рублей, девушке денег катастрофически не хватало, и она придумала данную аферу, потратив деньги по мелочам.

Учитывая положительные характеристики обвиняемой, отсутствие судимости, искреннее раскаяние, намерение возместить причиненный ею материальный ущерб, суд удовлетворил заявленный гражданский материальный иск и посчитал возможным строго ее не наказывать. Возможно, она получила серьезный урок на всю жизнь и впредь не будет решать свои финансовые проблемы за счет чужого кошелька.

ОПАСНЫЙ ПОГРЕБ

Коммунальщики призывают горожан не жалеть времени на проветривание частных погребов

Работники ЖКХ советуют жителям соблюдать меры предосторожности и, прежде чем спуститься в погреб, проветрить его, по возможности даже принудительно, вентилятором. Это поможет избежать несчастных случаев, подобных произошедшему в деревне Торогово Ленинск-Кузнецкого района, где в резуль-

тате беспечности погибли три человека. Хозяин подврья решил почистить погреб, подготавливая к зиме, открыл и сразу запеленговал. Ему стало плохо: сказалось отсутствие кислорода, кроме того, не исключено, что по угольным пластам нашел выход в этом погребе метан. На помощь рещил прийти друг хозяина

усадьбы, спустился и тоже потерял сознание. Так в погреб спустились пятеро человек. Последних двух спасло то, что они успели позвонить перед этим в «скорую помощь».

Как отмечает начальник областного департамента ЖКХ А.А. Лазарев, нужно не жалеть времени на подготовку к спуску, не торопиться, подождать несколько минут и обязательно взять кого-нибудь с собой, кто останется наверху и в случае чего позовет на помощь спасателей и медиков.

Н.ВАСИЛЬЧЕНКО.

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

* * *

Газета основана 1 октября 1934 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

* * *

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № УПИ 12-1/893

Выходит 3 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу.

Индекс 51915.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 3.07.2012г.

Печать офсетная.

Заказ 899

Цена в розницу - договорная.

Адрес
редакции
и издателя:
652500,
г.Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской
области,
пр.Кирова, 476
* * *
Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net
GorodGaz@yandex.ru

Телефоны редакции:
главный редактор - 5-13-45; заместитель главного
редактора - 7-04-54; отделы: промышленный - 5-21-93,
строительный - 5-20-53, социальной сферы - 5-20-38;
бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) - 5-14-56.
* * *

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание несущественных материалов ответственность несет редактор. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации

Тираж 4000